

СОСТАВЫ КОМАНД:

«ТОРПЕДО» (КУТАИСИ)

Начальник команды
Л. Н. Сванадзе

Старший тренер Г. М. Сордия

Тренер Г. А. Пирцхалава

1. Т. Грделишвили

2. Ю. Чхайдзе

3. А. Цверава

4. Г. Абзианидзе

5. Р. Чохонелидзе

6. Б. Фридман

7. В. Хабурдзания

8. М. Дзагания

9. Р. Чоладзе

10. Д. Херхадзе

11. А. Еркомаишвили

«ВОЛГАРЬ» (АСТРАХАНЬ)

Начальник команды
А. А. Подкопаев

Старший тренер Ю. Н. Белоусов.

Тренер И. П. Лукашевич

1. Ю. Маков

2. Г. Качура

3. Л. Сердюков

4. Ю. Мармаза

5. П. Саблин

6. В. Кондрашов

7. О. Гаделия

8. Е. Гецко

9. Ю. Жуков

10. В. Ерохин

11. В. Фурсов

Цена 5 коп.

СТАДИОН «СПАРТАК»

16
июня
1971 г.

ФУТБОЛ

**XXXIII
ЧЕМПИОНАТ
СССР**

Первая лига



«ВОЛГАРЬ»

(Астрахань)

«ТОРПЕДО»

(Кутаиси)



г. Астрахань

«Т О Р П Е Д О»

(г. Кутаиси)

г. Кутаиси — второй по значению футбольный центр Грузии, а «Торпедо» — одна из сильнейших команд республики. Футбольный коллектив представляет спортивный клуб кутаинского автомобильного завода имени Серго Орджоникидзе «Колхида» — республиканское спортивное общество «Гантиади» («Рассвет»).

На всесоюзную арену кутаисцы вышли в 1949 году. Тогда в первенстве СССР по классу «Б» город был представлен командой «Динамо». Затем наступил длительный перерыв. В 1957—1958 годах в классе «Б» без особого успеха выступила кутаинская команда «Локомотив», а затем команда была передана автозаводу и с 1959 года носит название «Торпедо».

В 1959 году торпедовцы заняли четвертое место в зоне класса «Б», а в 1960 и 1961 годах они выиграли финальные турниры команд класса «Б» и под руководством тренера Н. Норакидзе завоевали право выступать в высшей лиге класса «А». Вот какие места занимала команда в высшей лиге: 1962 г. — 15 место, 1963 — 12, 1964 — 13, 1965 — 16, 1966 — 15, 1967 — 13, 1964 — 14. По итогам сезона 1970 года, заняв 16 место, «Торпедо» покинуло высшую лигу. Как видно из приведенных результатов, торпедовцы не занимали высоких мест в чемпионатах страны, но часто оказывали решающее влияние на окончательное распределение мест в призовой тройке. Так, в 1965 году киевские динамовцы, проиграв встречу в Кутаиси, лишились золотых медалей. А годом раньше ничья, сделанная московскими автозаводцами со своими грузинскими одноклубниками, привела к дополнительному матчу за первое место, и в конечном счете москвичи уступили победу и золотые медали тбилисскому «Динамо». Не раз кутаисцы доставляли неприятности московским командам «Динамо» и ЦСКА.

Воспитанники кутаинского «Торпедо» Рамаз Урушадзе, братья Леван и Гиви Нодия, Зарбег Эбралидзе, Реваз Дзодзуашвили, Гиви Цховребов, Сергей Кутивадзе и другие в разные годы защищали честь советского футбола в составе сборных команд СССР.

Кутаинские торпедовцы играют в присущей всем грузинским командам манере — быстро, темпераментно, с явным акцентом на высокую техническую подготовку игроков.

В этом году команда «Торпедо» пополнилась игроками тбилисского «Локомотива». В состав автозаводцев пришли защитник Б. Фридман, полузащитник М. Дзагания, нападающие Р. Хуцишвили, З. Мазиашвили, а из «Динамо» (Тбилиси) — полузащитник Р. Чохонелидзе.

ОЛИМПИЙСКИЙ ТУРНИР

Сегодня в Голландии футболисты сборной олимпийской команды проводят ответный отборочный матч.

Наши футболисты, как и представители других видов спорта страны, впервые участвовали в соревнованиях Олимпийских игр в 1952 году. Выиграв у болгарской команды в добавочное время (2:1), сборная СССР затем проиграла югославам (5:5, 1:3), которые в дальнейшем стали серебряными призерами.

В 1956 году наша сборная заняла в Олимпийском турнире 1-е место. Среди участников последующих игр советские футболисты отсутствовали, поскольку терпели неудачу в отборочных турнирах.

Из участников XX Олимпийских игр будущего года пока известны лишь две сборные предстоящего турнира в Мюнхене. Это Венгрия (победитель предыдущих игр) и ФРГ (страна — организатор игр.). Остальным четырнадцати командам предстоит попасть на игры через отборочные соревнования.

В Европе организованы четыре группы. Первая группа Франция — Исландия, СССР — Голландия, Люксембург — Австрия. Как видно, команды объединены попарно. Соперники в парах встречаются дважды — на своем и чужом поле. Победители пар образуют новую группу, в которой матчи проводятся в два круга. Команда, занявшее первое место, получает право выступления в Мюнхене. Матчи во всех группах должны закончиться к 31 мая 1972 года.

Наши олимпийцы уже провели первый матч с командой Голландии и победили с результатом 6:1. Сегодня ответный матч.

Во второй группе участвуют команды Польши — Греции, Болгарии — Англии, Турции — Испании.

В третьей группе — Югославии — Ирландии, Италии — ГДР и Финляндии, которая досрочно признана победителем пары в связи с отказом команды Мальты.

В четвертой группе участвуют команды Румынии — Албании и Швейцарии — Дании.

В Африканской зоне созданы три группы, в Азии три зональные группы и четыре группы в Центральной и Северной Америке.

От Южной Америки в финал выйдут две команды.

Финальный турнир состоится 26 августа — 9 сентября.